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Анотація 

Обґрунтовано необхідність реалізації інженерно-технічних заходів по термомодернізації огороджувальних 

конструкцій житлових будівель. Запропоновано варіанти оздоблювально-ізолювального покриття конструкцій 

зовнішніх стін з підвищеними теплозахисними параметрами.   
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Abstract 

The necessity of realization of engineering and technical measures for thermal modernization of fencing structures 

of residential buildings is substantiated. The variants of finishing and insulating covering of external wall structures 

with high thermal protection parameters are offered. 
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Вступ  
Економія енерговитрат для забезпечення експлуатаційних потреб об’єктів житлово-комунального 

господарства є однією з найбільш актуальних задач для світової спільноти і для України зокрема. 

Важливим аспектом в плані енергоефективності економіки України є стратегічні питання пов’язані з 
енергозалежністю від зарубіжних постачальників ресурсів, зокрема Росії. [1-4]. Головним показником 

енергоефективності житлового будинку є витрати енергоносіїв для забезпечення нормованих 

параметрів мікроклімату всередині приміщень. Тому не менш актуальними є задачі з 
тепломодернізації елементів будівель шляхом використання теплоефективних будівельних 

матеріалів, в тому числі і сировини з побічних продуктів промисловості [5-8].  

Метою роботи є розроблення і дослідження варіантів інженерно-технічних заходів з 

термомодернізації існуючих житлових будівель і розробка проектних пропозицій для будівництва 
нових і теплореконструкції існуючих об’єктів для  теплофізичних характеристик огороджувальних 

конструкцій. 

 
Результати дослідження 

Важливим показником енергоефективності житлового будинку є витрати енергетичних ресурсів 

для забезпечення нормованих параметрів мікроклімату всередині приміщень. Величина кількісних 
характеристик енергозбереження в процесі експлуатації житлової будівлі прямопропорційна 

теплозахисним властивостям зовнішніх елементів зовнішніх огороджувальних конструкцій. 

Періодичні, зростання нормованих показників теплозахисту елементів будівель, які запроваджуються 
на вимогу часу в будівельному законодавстві, призвели до підвищення технічно-нормованих величин 

коефіцієнта термічного опору для зовнішніх стін до 3.3 м2К/Вт. Для існуючих об’єктів житлового 

фонду головною причиною надмірно високих витрат енергоресурсів є  занадто низька 

енергоефективність експлуатаційних витрат. Більше 85% вартості комунальних послуг, що надаються 

населенню пов’язані з фінансуванням енерговитрат, що в свою чергу вимагає підвищення 
характеристик теплозахисту зовнішніх конструкцій будівель [9-12]. 

В роботі запропоновано варіанти проектування теплозахисного покриття зовнішніх стін будівлі з 

влаштуванням вентильованого фасаду. Тобто залишки підігрітого зсередини повітря разом з 
водяними парами будуть тимчасово знаходитись в повітряному прошарку, а по мірі втрати 

температури масивом стіни  вони можуть знову переміститись в конструкцію. Конденсаційні процеси 

повітряної вологи не будуть відбуватись в повітряному прошарку через належну теплоізоляцію 



  

ззовні. Дослідження методики проектування елементів вентильованого фасаду в структурі 

інженерно-технічних рішень по термомодернізації існуючого житлового будинку передбачали 
порівняння теплотехнічних показників традиційного «мокрого» оздоблення і показників для 

вентильованого фасаду. За основу проектування було прийнято конструкцію зовнішньої стіни, яка б 

задовільнила нормованим вимогам термічного опору. 
Результати варіантного проектування конструкції зовнішньої огороджувальної конструкції стіни 

представлено на рисунку 1. 
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Рис. 1. Конструкції зовнішніх стін з варіантами тепломодернізації: а – технологія «мокрий» фасад 

з зовнішнім утепленням; б – технологія «мокрий» фасад з зовнішнім утепленням і внутрішнім 

екрануванням; в – варіант вентильованого фасаду з внутрішнім екрануванням. Позиції 
конструктивних шарів: 1 – оштукатурено поверхня; 2 – цегляна стіна; 3 – утеплювач мінеральна вата; 

4 - зовнішнє оздоблення шпаклюванням і фарбування; 5 – шар пароізоляційного рулонного покриття; 

6 – повітряний прошарок.    
 

Для перевірки кількісних величин характеристик варіантів тепломодернізації огороджувальних 

конструкцій зовнішніх стін будівлі використовували інформаційний ресурс – програму 

ROCKPROJECT, рекомендовану до застосування в проектуванні ДНДІБМВіК м. Київ. За допомогою 
програми розраховували величину термічного опору для кожного з варіантів тепломодернізації і 

також перевіряли динаміку паропроникності і теплопровідності шарів конструкції. Так для варіанту а 

– значення термічного опору конструкції дорівнює R=4,67 м2∙К/Вт, для варіанту б –  R=5,24 м2∙К/Вт, 
для варіанту в – R=5,395 м2∙К/Вт. Результати розрахунку показників теплозахисту для варіанту в, з 

найбільшим значенням теплозахисних характеристик приведені ра рисунку 2. 

 

 
Рис. 2. Результати графічної інтерпретації динаміка зміни теплотехнічних характеристик для 

огороджувальної конструкції варіанту б, представленої на Рис. 1. 

 



  

 З наведених на рис. 2 результатів графічної інтерпретації динаміки зміни теплотехнічних 

параметрів шарів огороджувального покриття можна стверджувати, що конструкція вентильованого 
фасаду є найбільш прийнятною для проектування тепломодернізації зовнішніх стін будівлі. Так 

показник термічного опору порівняно з варіантом а («мокрий» фасад) підвищується на 13.4%, а для 

нормованого показники 3.3 м2∙К/Вт – на 63%. Підвищення термічного опору в свою чергу 
забезпечить зменшення тепловтрат огороджувальних конструкцій. Наведені на рис. 2 результати 

також показують, що показника паропроникності покриття не будуть впливати на експлуатаційні 

параметри конструкції, конденсаційна волога мігрує до зовнішньої поверхні і знаходиться в товщині 

оштукатуреного покриття фасаду. 

Висновки 

Розроблено варіанти термомодернізації огороджувальних конструкцій стін житлової будівлі з 

підвищеними теплозахисними параметрами. Запропонований варіант тепломодернізації зовнішніх 
стін за технологією «вентильований фасад» дозволяє зменшити тепловтрати порівняно з нормованим 

значення термічного опору 3.3 м2∙К/Вт на 63%. Для запропонованої конструкції теплозахисту 

зовнішніх стін міргація водяних парів відбувається в товщині зовнішньої оболонки оздобльовального 

покриття. 
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